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DERIVADAS POR DEFINICION

o Derivada de una constante: f(x)=k

f(x+Ax)— f(x) k—k

=lim,, v limy, ™ 0

ZlmAr%O Ax

o Derivada de x : f(x)=x

f(x+Ax)—f(x):l, X+Ax—x

m
Ax—0 Ax—0
Ax

lim

o Derivada de la raiz cuadradade x:  f(x) = Jx

lim w—lim \/x+Ax—\/;_lim \/x+Ax—\/;*\/x+Ax+\/;_lim X+Ax—x 3
e Ax S Ax M A Vit ar4vx 7 An(Vxd A+ Av)
. Ax . 1 1
=lim, _,———F———7=1[im, _,, =
Ax(Vx + Ax +\/;) x+ac+x 24x

o Derivadade 1/x: f(x)= 1
X

1 1 x—(x+Ax)
Ty —x—Ax —Ax -1 -1
limy,_, X+Ax x _ lim,_, _X(x+AY) lim,_, ATXTAY limy_y——————=lim,_y—————=—
Ax x(x + Ax)Ax x(x+ Ax)Ax x(x+Ax) x
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o Derivada de x:  f(x)=x’

. (x+Ax)* —x° . x? +2.x.Ax + Ax? —x° . 2.x.Ax + Ax?
llmm-n) T = llmAx—>0 Ax = hmM—)o T =
) (2.x +Ax).Ax )
lim, . ,~————"——=1Iim,_,, (2.x + Ax) =2.x

Ax

e Derivadadelasuma: f(x)=u(x)+v(x)= f'"(x)=u"(x)+V'(x)

u(x + Ax) + v(x + Ax) — u(x) — v(x)

SO - () _ lim (u(x + Ax) +v(x + Ax)) = (u(x) +v(x))

limAHO Ax—0 - limAx%O
Ax Ax Ax
P EUCRSET EUC N SR L B e
o Derivada de la resta: f()=u(x)-v(x) = f'"(x)=u"(x) —v'(x)
tim, SO S@ (uCx + Ax) = v(x +Ax)) — (u(x) =v(x)) _ lim,,_, 1 AD) v+ Ax) () +v()
Ax Ax Ax
tin, IO O VW), AU ST sy
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« Regla de la cadena: [ f(g(x))] = f'(g(x))-g'(x)

fE) ) ] [2(x+A0)] - f[e()] im [g(x+A0)] - f[e(®)] glx+Ax)—g(x)
Ax S Ax e Ax "g(x+Ax) — g(x)

hmAx—>0

/gt +a0)] - fle()] glx+Av) - g(x)
glx+ Ax) - g(x) Ax

= [g()]-"(x)

’ hmAvA)O

o Derivada de logaritmo natural de x: f(x)=In(x)

Vamos a usar las siguientes propiedades del logaritmo:
A
1) In(A) —In(B) = IH(E)

2)B.In(A4) =In(4")

3) limx_,o(l + l) =e

X
4) In(e) = 1
1
X+ Ax A
In(x +Ar) -1 Ax M a1 1
limAHow =lim,_, =lim,_, =lim,_,, .ln(l+lj =lim,_,In 1+E =
X
1 Ax
1 x Ax Ax E? X ;
AvAx x x Av
1 _ 1 -1
—llmAx%O In 1+i —llmmﬁo In 1+§ =In| llmAx%O 1+§ =Ine’ :;ln(e):f
X x X
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fx) =x" = f'(x) = n.x""

S(x)=x"
In(f(x)) =In(x")
In( f'(x)) = n.In(x)

1 , _ 1
m.f (X)—l’l.x

1
S (x) =n.—.f(x)
X

f'(x)= n.l.x =n.x""
X

y=[f®]" = y'=n[f®]"".f &

y=[f®]
In(y) = In([ f (x)]")
In(y) = n.In(f(x))

L

—.y —n-f(x)~.f (x)

T S

y _n'f(x)'f (x).y

y'= n'f(lx) SN f(x) = n-[f(x)]nil-f'(x)

y=a" = y'=a".In(a)
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y=a
In(y) =In(a™)
In(y) = x.In(a)

1
—.y'=1LIn(a)
y

y'=In(a).y
y'=In(a).a”*
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Se resuelva igual que el caso anterior. Pero como In(e)=1, resulta y’=e”.

o ly=2a"™ = y'=a™ . Ina).f (x)

y=al®

In(y) =In(a’™)
In(y) = f(x).In(a)

L= £
y

y'= f'(x).In(a).y
y'= f'(x).In(a).a’ ™

f(x)

o ly=e® = y'=e™.f'(x)

Se resuelva igual que el caso anterior. Pero como In(e)=1, resulta y’=e"™.f'(x)

* |y= [f(x)]gm =>y'= {gv (x).In(f(x)) + g(x)'f(i) f (x)}[f(x)]gm

y=[rm
In(y) = ln[[f(x)]g”’]
In(y) = g(x).In(f (x))

1 1

—'=g"(x).1 . .

p y'=g"(x).In(f(x)) + g(x) o)

1,

TG (x)-f (x)}-y
1

fx)°

/(X))

y'= {g'(x)-ln(f(x» +8(x).

y'= {g'(x)-ln(f(x)ﬂg(x)- f'(x)}-[f(x)]gm
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« Regla del producto: |y =u(x).v(x) = y'=u'(x). v(x) + u(x).v'(x)|

o Deduccion de la regla del cociente:

y =u(x).v(x)

In(y) = In(u(x).v(x))
In(y) = I(u(x)) +In(v(x))
1

"r_ 1 \J '
;.y = T(x) a'(x)+ ) 2'(x)
"_ 1 ] 1 '
y'= (u(x) ' (x)+ B Y (x)j.y
"r_ 1 \J 1 '
y'= (u(x) a(x)+ ) Vv (x)j.u(x).v(x)

y' ! N (x) o u(x)v(x) + (

B u(x)

V'=u"(x).v(x) +v'(x).u(x)

1

V(x).u(x).v(x)

v(x)

y

_ux) oy u' (x). v(x) — u(x). v'(x)

V() Vi)
_u(x)
- v(x)
o)
In(y) = {(u(x)) — In(v(x))
1 " 1 ' _ 1 (]
;.y = u(x)'u (x) v(x)'v (x)
O PN S
y'= (u(x).u (x) v(x)'v (x)j.y
S L PN SR I €))
e [u(x) (%) v(x) Y (X)j' v(x)
1 , u(x) _ 1 , u(x)
y'= ") u'(x). NS V'(X). )

y_u'(x)  v'(x).u(x) _ u' (x).v(x) = v'(x).u(x)

e T YW
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‘Derivida del seno de x:

Vamos a usar la siguiente relacion trigonométrica

sena —senb = 2sen(a ;b).cos(a +bj

2
(x+Ax—x) (x+Ax+x] [ij (2X+ij
2 sen .COS sen| — |. cos
sen(x + Ax)—sen(x) . 2 2 . 2 2
limy, Ar =lim,, Ar =lim,, Ax =
2

Ax
sen(—)
lim,, ., Tz dimy cos((zxz;mj =lim,_,, cos(@) = cos(zjx) = cos(x)

2

Contraejemplo para demostrar que la continuidad de una funcién no implica su
derivabilidad:

F(x)=|x|
1)Demostramos que es continua en x=0

limHO|x| = |0| =0

es continua en x=0
F(0)=|0[=0 }

2) Demostramos que no es derivable en x=0

lim_ _7}’ =-1
_ — h
F'(x) = lim,_,, Pt h})l £ = lim,,_,, =10 = limy,_,, % =
) h
szhﬂw Z =1

Por el teorema de unicidad del limite, si el limite existe, debe ser Unico. Por lo tanto este limite
no existe, o sea que F(x) no es derivable en x=0
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